

# 联合国纪念二战结束70周年

## 中国代表呼吁铭记二战历史以开创未来

据新华社联合国5月5日电(记者倪红梅 史霄萌)联合国5日举行第二次世界大战结束70周年纪念大会,缅怀战争受害者,重申创立联合国是为了避免后世再遭战祸。

纪念大会开始前,联合国秘书长潘基文和第69届联大主席库塔萨在联合国总部秘书处大楼前种下一棵枝垂榿。潘基文致辞说,70年前,联合国的创立者希望使人类走出恐惧,走向更好的未来。当时的土壤浸满鲜血——多个国家抗击法西斯的勇敢士兵的鲜血,大屠杀等二战罪行造成的无数受害者的鲜血。

潘基文说,70年来,联合国取得了足以令人自豪的成绩,但前进的道路并不平坦,当今世界仍有诸多冲突动荡。他说,希望借这棵树,缅怀在执行《联合国宪章》规定使命过程中牺牲的人们,重申对实现联合国

国创始目标和理想的承诺。

库塔萨在纪念大会上致辞说,我们今天纪念在那场战争中的无数受害者,同时重申要尽全力预防、减少人类在战争中遭受的苦难。我们再次重申不侵犯他国、和平解决争端、保护人权等联合国原则。

中国常驻联合国代表刘结一在会上发言时表示,只有铭记二战历史,才能真正开创未来,实现《联合国宪章》中避免后世再遭战祸的宗旨。中国政府将于今年9月隆重举行中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动。

他说,中国人民抗日战争是世界反法西斯战争的重要组成部分。中国人民不会忘记给予中国人民抗日战争道义物资等方面支持的国家国际友人,不会忘记在南京大屠杀和其他惨案中为中国难民提供帮助的外国朋友,更不会忘记并永远缅怀志

愿投入中国战场并英勇献身的各国英烈。

俄罗斯常驻联合国代表丘尔金在发言时回顾了苏联卫国战争胜利的历史。他随后说,战争不仅限于欧洲,在东方也发生了残酷的战争,持续至1945年9月,给中国等众多国家造成巨大损失。他说,二战结束与联合国创立紧密相关。联合国随后成为国际关系体系的新中心。

美国常驻联合国代表鲍尔说,在我们纪念二战结束70周年的今天,这场战争造成的损失依然令人难以置信。无数勇敢和牺牲才使人类重新获得应有的权利。

欧盟常驻联合国代表团团长托马斯·迈尔-哈廷在发言时缅怀二战受害者,感谢全世界为二战胜利献出生命的人们。他强调,纪念活动应促使我们在用和平方式解决争端方面加倍努力。欧盟及其成员国将坚守《联合国宪章》的核心原则。

德国常驻联合国代表哈拉尔德·布劳恩说,在联合国大会厅里,我们德国人今天谦卑地低下头,缅怀数以百万计的二战受害者。德国已经承认对二战罪行负有责任。这份责任我们会永远承担。至今,我们仍为我们所受到的宽恕感到惭愧和感激。他表示,德国有责任加强和巩固国际秩序以维护国际和平与安全。

相比之下,日本常驻联合国代表吉川元伟在发言时只是说:“我们的行为给亚洲国家的人民带来了痛苦。我们决不能对此视而不见。”之后,他则大谈日本“对国际和平与繁荣所作贡献、对联合国的支持”。

英国、法国、波兰、朝鲜、印度等几十个国家的代表也在纪念大会上发言,缅怀二战受害者,承诺坚守《联合国宪章》的宗旨和原则。

# 奥巴马提名美最高军事长官

## 邓福德 从一星将军升到四星将军只用约3年



5月5日,在华盛顿,美国总统奥巴马(左)与约瑟夫·邓福德握手。新华社发

美国总统贝拉克·奥巴马5月5日提名海军陆战队司令约瑟夫(乔)·邓福德为新一任美军参谋长联席会议主席,接替干了近4年的陆军四星上将马丁·登普西。

奥巴马当天上午在白宫玫瑰园召开新闻发布会。他说,邓福德是美军“最受赞誉”的军官之一。“我认识乔,我信任他。”

邓福德曾在伊拉克和阿富汗战场担任指挥官,人送外号“战斗乔”,近年来升迁迅速。奥巴马提名他出任美国武装力量最高军事长官,正是看重他丰富的作战经验。

邓福德现年59岁,四星上将。1977年,他的军人生涯从普通军官开始,从排长很快升到连长,不久便进入管理岗位。按照美联社的说法,海军陆战队每一级指挥岗位他都干过。

美国2003年3月入侵伊拉克,邓福德率领海军陆战队第五团级作战队,夺取伊拉克最大的鲁比拉油田,然后进军巴格达,赢得“战斗乔”外号。

2013年2月至2014年8月,邓福德担任美国驻阿富汗部队和北大西洋公约组织阿富汗国际安全援助部队最高指挥官。其间,美国逐步撤离驻阿部队,训练阿富汗军队,把安保任务移交给阿富汗军队。

邓福德去年8月离开阿富汗,10月出任海军陆战队司令。而登普西定于今年9月底卸任,邓福德在海军陆战队司令的日子很可能提前结束。这种飞速提拔在他的军人生涯中其实并不罕见。他从一星将军升到四星将军,只用了大约3年。

美联社分析,奥巴马挑选邓福德作为自己余下两年总统任期内的参谋长联席会议主席,显示尽管美国把战略重心转向亚洲,并且着眼应对高技术的网络空间威胁,美国政府依然相信,为了应对发生在伊拉克、阿富汗、叙利亚以及中东其他地区非洲的冲突,美军“总参谋部”需要一名强有力的地面部队指挥官。

另外,奥巴马5日提名空军四星上将保罗·J·塞尔瓦出任参谋长联席会议副主席。新华社特稿

# 中国仪仗兵获授俄罗斯纪念勋章



5月6日,在俄罗斯首都莫斯科,中国人民解放军三军仪仗队士兵接受俄罗斯国防部代表授勋。俄罗斯国防部6日在莫斯科授予参加红场阅兵的中国仪仗兵纪念勋章。112名中国人民解放军三军仪仗队官兵将于9日参加纪念卫国战争胜利70周年红场阅兵。新华社记者 贾宇辰 摄

# 二战老兵参加纪念游行活动



5月5日,在荷兰瓦赫宁恩,加拿大二战老兵弗兰克·格雷厄姆(中)参加纪念世界反法西斯战争胜利70周年游行活动。新华社发

# 美国悬赏2000万美元 捉拿“伊斯兰国”4名头目

美国国务院5日(当地时间)开出2000万美元赏金以征集提供组织“伊斯兰国”4名头目的线索。目的是把他们捉拿归案。

- 卡杜里** 悬赏700万美元 征集卡杜里的信息  
曾为“基地”组织伊拉克分支领导人扎卡维的副手,2012年初从监狱获释后加入“伊斯兰国”并前往叙利亚。
  - 阿德纳尼** 悬赏500万美元 征集阿德纳尼的信息  
“伊斯兰国”发言人。
  - 巴拉什维利** 悬赏500万美元 征集巴拉什维利的信息  
“伊斯兰国”一名高级指挥官。
  - 哈尔齐** 悬赏300万美元 征集哈尔齐的信息  
“伊斯兰国”在叙利亚和土耳其边境的领导人及相关自杀式袭击者的头目。
- 上述4人已于2014年被美国财政部列为全球恐怖分子。

# 187名史学家联名要求安倍就“慰安妇”道歉

日本首相安倍晋三上月底在美国国会发表演讲时拒绝就侵略历史和“慰安妇”问题道歉的态度不仅令日本国内和周边国家民众不满,更是引发国际史学界震动。5月5日,187名国际知名的史学家向安倍发出联名公开信,敦促日本政府就“慰安妇”问题明确道歉,强调“否认”这一话题或“大事化小”的态度“令人无法接受”。

## 齐发声

这封联名信的发出正值安倍结束在美国国会参众两院联席会议演讲一周后。安倍上月29日在演讲中只说日本对过去历史“反省”,但不提“侵略”、“殖民统治”,更没有提“道歉”。他同月27日在哈佛大学演讲时,用“人口贩卖受害者”指代“慰安妇”,回避日本强征数以万计的朝鲜半岛、中国及其他亚洲国家妇女充当日军性奴隶的罪行。

针对安倍的态度,由美国康涅狄格大学教授亚历克西·杜登牵头,187名多国史学家联名发出抗议信。韩联社评述,如此大规模的国际史学家联手行动实属罕见。

## 表愤慨

韩联社报道,联名信的署名历史学家包括普利策奖得主、宾厄姆顿大学教授赫伯特·比克斯、威廉·佩特森大学教授西奥多·F.库克、麻省理工学院教授约翰·道尔、哈佛大学教授埃兹拉·沃格尔、芝加哥大学教授布鲁斯·卡明斯。

## 就日本强征“慰安妇”致歉的“河野谈话”

杜登介绍,她和同事早在今年3月就开始考虑发表这封公开信,但最终决定待安倍结束访美后再行动。

她说:“上周,我们等着安倍在演讲中道歉。遗憾的是,他有关这一话题的简短离题评论进一步模糊了日本政府就这一可怕历史问题的责任。”

杜登强调,史学家的联名信“就是直接向日本政府喊话,即日本政府应直率处理历史问题,为之担责……并停止任何曲解历史和就这一话题搞政治化的行为”。

新华社特稿

# 华人学者获德科研新人大奖

据新华社柏林5月5日电(记者郭洋)德国科研新人大奖“海因茨·迈尔-莱布尼茨奖”5日在柏林颁奖,华人学者朱晓香凭借其在大地测量领域取得的优异成绩,成为今年的10名获奖者之一。

这10名获奖者由评选委员会从127名候选青年科学家中选出,年龄介于30岁至40岁之间。他们的研究涉及机电一体化、高分子化学、媒体文化、心理学等领域。现年30岁的朱晓香在所有获奖者中年龄最小,现在德国航空航天中心莱昂尼黑工业大学从事科研工作。

评委会在对朱晓香的获奖评价中提到,信息获取能力对当前和未来的地球观测至关重要,朱晓香希望借助新的信号处理算法,优化从遥感数据中的信息提取,并为新的卫星传感器设计提供基础。

朱晓香说,很高兴自己处在对地观测的黄金时间,欧洲和德国有很多相关项目,中国在这一领域也有重大发展,“作为华人学者,我已与国内多所高校和研究所以建立合作关系,也希望今后能为深化中德两国科研合作贡献自己的一分力量。”

# 英女王首次探望重孙女

虽然贵为王子和王妃,英国威廉与凯特夫妇也得跟普通人一样,于5月5日为新生的小公主填写出生登记证。公主的出生证有啥不一样?首先,威廉夫妇享有一点“特权”,就是不用亲自跑路,而是由登记员前往他们居住的肯辛顿宫上门服务。登记证格式与普通人的不一样,而填写的内容比较“高大上”。新生儿全名一栏填的是:剑桥夏洛特·伊丽莎白·戴安娜公主殿下。父亲一栏很长一串,“剑桥公爵威廉·阿瑟·菲利普·路易斯王子殿下”;凯特身份为“剑桥公爵夫人凯瑟琳·伊丽莎白殿下”。父母“职业”应该让不少人羡慕,分别为“英国王子”和“英国公主”,因为凯特的另一身份是“威尔士威廉公主”。他们一家的常住地为“伦敦肯辛顿宫”。这是同名登记员第二次上威廉王子家服务,上次是为他们的儿子乔治王子登记。英国女王伊丽莎白二世当天第一次探望了重孙女。王室说,女王为夏洛特的诞生感到“欣喜”。

新华社特稿



新思维·心服务

# 靠浦一生 花开盛宴 微情邀约

## 签约礼

签约微信支付  
2015年5月4日至2015年6月30日,新签约浦发微信支付,绑定默认银行卡,在浦发微信支付发送“花开”,即可获得摇奖资格。  
樱花雨下许愿,摇出丰厚大礼  
通过“花开盛宴”活动页面,“摇一摇”邂逅樱花雨,即可随机获得一份“浪漫樱花礼”。

## 备注

每位符合参与条件的用户限参加一次抽奖活动,重复参加无效;5月4日前已经签约浦发微信支付的用户无法参与抽奖。  
“浪漫樱花礼”包括刷卡金、手机话费、电影抵用券、蛋糕抵用券、景点门票、杂志阅读券等精美礼品,先到先得。蛋糕抵用券、景点门票、杂志阅读券当场发放;刷卡金、手机话费及电影抵用券将于活动结束后15个工作日内统一发放。  
用户须提供清晰、准确、有效、完整的姓名及联系方式,如因联系方式填写错误导致无法收到奖品,主办方概不负责。(活动规则详询浦发银行网点人员)

## 召唤礼

2015年5月4日至2015年6月30日,成功推荐好友签约浦发微信支付后,推荐人在浦发微信中输入“达人”,根据提示发送被推荐人的姓名+签约手机号(发送格式:张三13888888888),即完成一推荐。推荐人数排名前100的用户即可获得指定型号的智能手机一部。发送“我的推荐”可查看本人的推荐人次。

## 备注

推荐新签约用户人数排名前20的即可获得iPhone 6手机一部,21-60名可获得最新款小米NOTE手机一部,61-100名可获得最新款小米手机一部。  
活动期间新签约的客户方可被推荐。  
奖品将于活动结束后一个月内寄送至获奖客户。  
开通后销户客户不计入推荐数。推荐人需签约浦发微信支付后方可推荐他人参加。(活动规则详询浦发银行网点人员)



888元刷卡金  
iPhone 6、小米手机  
等你赢!



客服热线 95528 www.spdb.com.cn

移动金融 | 浦发移动支付 | PAD金融 | 微信金融